



ঔষধ ও
প্রসাদনা

৫৯তম বর্ষ
ডিসেম্বর, ২০২৪

USHADH-O-
PROSADHANI

59 YEAR
DECEMBER, 2024

বেঙ্গল কেমিস্টস্ অ্যান্ড ড্রাগিস্টস্ অ্যাসোসিয়েশন (বিসিডিএ)

BENGAL CHEMISTS & DRUGGISTS ASSOCIATION (BCDA)



জার্নাল উপ-পর্ষদ

প্রণব কুমার ঘোষ
রাজ্য সভাপতি

পৃথ্বী বোস
রাজ্য সাধারণ সম্পাদক

অমিত সাহু
সম্পাদক : ঔষধ ও প্রসাধনী

অমিত সাহু
আহ্বায়ক

প্রতাপ রুদ্র মহাপাত্র
অজিত মজুমদার
জয়প্রকাশ শর্মা
দিব্যেন্দু ঘোষ
অসিত কুণ্ডু
অসিত ঘোষ
সদস্য

বেঙ্গল কেমিস্ট্‌স্ অ্যান্ড ড্রাগিস্ট্‌স্ অ্যাসোসিয়েশন (বিসিডিএ)

CIN : U51397WB1921NPL004257

২৩২, চিত্তরঞ্জন অ্যাভেনিউ, দ্বিতীয় তল, গিরীশ পার্কের বিপরীতে,
কলকাতা - ৭০০ ০০৬

রেজিস্টার্ড অফিস : ১২, বনফিল্ড লেন, দ্বিতীয় তলা, কলকাতা - ৭০০ ০০১

দূরাভাষ : ৪০০৮ ৮৬৭০, ২২৪১ ৬৪৭২

E-mail : bcdastateoffice@gmail.com
stateoffice@onlinebcda.org

Web : www.bcda.co.in

ঔষধ ও প্রসাধনী

৫৯তম বর্ষ □ ডিসেম্বর, ২০২৪

সূচিপত্র

- সম্পাদকীয় / ৩
- শোক সংবাদ / ৪
- স্বাস্থ্যবিষয়ক নিবন্ধ / কৌশিক রায় / ৫
- সংগঠন সমাচার / ৭
- প্রতিবন্ধ / অসিত ঘোষ / ৯
- PRICE LIST / ১০

অম্পাদকেশ্য



শীতের হাওয়ায় লাগল নাচন আমলকির এই ডালে ডালে,
পাতা গুলো শিরশিরিয়ে ঝরিয়ে দিল তালে তালে।
উড়িয়ে দেবার মাতন এসে কাঙাল তারে করল শেষে,
তখন তাহার ফলের বাহার রইলনা আর অন্তরালে।



নানা রঙে প্রকৃতি আল্লানা আঁকে মাটির বুকে, আকাশের গায়ে আর মানুষের মোনে। তাই ঋতু বদলের সাথে সাথে মানুষের জীবনেরও রং বদলায়। পালা বদলের খেলায় বিচিত্র রূপের পসরা নিয়ে আর্বিভাব ঘটেছে শীত-এর।

সুজলা সুফলা শস্য শ্যামলা বছরুপে অপরূপ আমাদের দেশ। প্রকৃতি ঘন কুয়াশায় মুখ ঢেকে উত্তরের হাওয়া নিয়ে ধরনীর মাঝে উপস্থিত শীত কাল। ঘন কুয়াশা উপেক্ষা করে সূর্যের সোনালী আলো ঘাসের ডগায় জমে থাকা শিশির বিন্দুর উপর এসে পড়ে, শিশিরগুলো সোনার টুকরোর মতো জ্বল জ্বল করে।

শীত কালের মধ্যেই লুকায়িত বাঙালির হাজার বছরের সংস্কৃতি। এই ঋতুর সৌন্দর্যে দিশেহারা হয়ে কবিরা বার্তা প্রেরণ করে তার কবিতার মাধ্যমে শীত ঋতুর বৈচিত্রের বর্ণনা করতে গিয়ে গ্রাম বাংলার প্রশস্তি গেয়েছেন কবি জীবানন্দ দাস “বাংলার রূপ আমি দেখিয়াছি, তাই পৃথিবীর রূপ খুঁজিতে চাইনা আর”। মূলত হিমশীতল প্রকৃতির গর্ভে অঙ্কুরিত হয় বসন্তের ভ্রুন।

“২৬/১১” আমাদের দেশে মুম্বাই শহরে ঘটে যাওয়া নারকীয় হত্যার ঘটনায় যে সাধারণ মানুষ, কর্মরত নার্স এবং যে সকল পুলিশ কর্মী শহীদ হয়েছেন তাদের আত্মার চিরশান্তি কামনা করে আমাদের সংগঠন এবং নিহত পরিবারের সদস্যদের মরমে মর্মিত আমরা।

ঔষধ ও প্রসাধনী পত্রিকার পক্ষ থেকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করি সারা ভারত ঔষধ সংগঠনকে। সারা ভারত ঔষধ সংগঠনের নেতৃত্বরা যে ভাবে অনলাইন ঔষধ পরিষেবার বিরুদ্ধে সোচ্চার হয়েছেন তা সত্যিই প্রশংসনীয়।

আমাদের অজান্তে বিসিডিএ সদস্য পরিবারের কেউ যদি প্রয়াত হয়ে থাকেন, ঔষধ ও প্রসাধনী'র পক্ষ থেকে তাঁদের পরিবারের সকল সদস্যের প্রতি গভীর সমবেদনা জানাচ্ছি।



ব্যতিক্রমী মহিলা জীববিজ্ঞানীরা

নিবন্ধ – কৌশিক রায়

বহির্বিষয়ের মতনই ভারতের বিজ্ঞান জগৎটিও পুরুষকেন্দ্রিক। আমরা আচার্য জগদীশচন্দ্র বসু, ডাঃ হোমি জাহাঙ্গির ভাবা বা স্যার চন্দ্রশেখর ভেঙ্কট রামন-এর পাশাপাশি জানকি আম্মাল, অনিতা মানি বা কাদম্বিনী গঙ্গোপাধ্যায়দের নাম ততটা গুরুত্ব দিয়ে উচ্চারণ করতে চাই না। তবে, ভারতে কিছু ব্যতিক্রমী মহিলা বিজ্ঞানী দেখা দিয়েছেন। তাঁদের সম্পর্কে আলোচনা করাটা অবশ্যই বাঞ্ছনীয় হবে না। ওই মহিলা বিজ্ঞানীদের গবেষণা, ভারতের বিজ্ঞান অন্বেষণে নতুন এক অধ্যায় যোগ করেছে।

ভারতীয় মহিলা বিজ্ঞানীদের মধ্যে প্রথমেই নাম করতে হয় ধানুশা কাওয়ালকার-এর। গুহাদের নিয়ে বিভিন্ন গবেষণাতে (স্পেলিওলজি) নাম করেছেন তিনি। গুহার মধ্যে বসবাসকারী সুইফট পাখিদেরকে অনেকদিন ধরে পর্যবেক্ষণ করে আসছেন ধানুশা। গুহার অন্ধকার কোণে এই পাখিগুলি বাস করে। শব্দের প্রতিধ্বনি অনুসরণ করে এই পাখিগুলি পরস্পরের মধ্যে যোগাযোগ করে (ইকোলোকেশন) এবং কাপের মতো আকারের বাসা তৈরী করে যে বাসাগুলি খাওয়াও যায়। বাসাগুলি পাখিগুলি তাদের লাল দিয়ে তৈরী করে। এই বাসাগুলির মধ্যে পাখিগুলিকে চোরাশিকারীরা যথেষ্টভাবে হত্যা করেছে। এজন্য, আন্দামান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জ ওই পাখিদেরকে বাঁচানোর জন্য বিশেষ আন্দোলন গড়ে তোলেন ধানুশা কাওয়ালকার। আন্দামান দ্বীপের প্রায় ১০০ টির ওপর গুহাকে আবিষ্কার করেন ধানুশা। পশ্চিমঘাট পর্বতমালা, মহারাষ্ট্রের বিভিন্ন দ্বীপ এবং পশ্চিম উপকূলের বিভিন্ন গুহাতে প্রাণীরা কিভাবে বাস করছে সেটা নিয়ে গবেষণাপত্র প্রকাশ করেন তিনি। গুহাগুলি তৈরি হলো কি করে এবং গুহাগুলির ত্রিমাত্রিক ছবি নিয়ে পর্যালোচনা করেন ধানুশা। গুহাগুলিতে কার্ট ভূমিরূপ আবিষ্কার করেছেন ধানুশা। আন্দামানে ক্যালসিয়াম কার্বনেট বা কলিচুন দিয়ে তৈরি একমাত্র দ্বীপটিও আবিষ্কার করেছেন তিনি। ভারতীয় গুহাকন্দরে জীববৈচিত্র্য কতটা আছে সেটা

নিয়ে ধানুশা কাওয়ালকারের মতো বিশদ গবেষণা আর কেউ করেন নি। ভারতে গুহা গবেষণার জন্য স্পেলিওলজিক্যাল অ্যাসোসিয়েশন তৈরি করার পিছনেও বড়ো অবদান আছে ধানুশা কাওয়ালকারের। পৃথিবীতে অবহেলিত বাস্তবত্ব হিসেবে গুহাকেই যে বলা চলে সেটা দেখিয়েছেন ধানুশা। বিশ্ব উষ্ণায়ন এবং সমুদ্রপৃষ্ঠ বেড়ে যাওয়ার ফলে গুহাগুলির পর্যাবরণ যে বিপর্যস্ত হচ্ছে সেটাও বিশ্লেষণ করেছেন তিনি। তাঁর মতে গুহাগুলি (যেমন ভীমবেটকা ও বোরাগুহা) আমাদের জাতীয়, সাংস্কৃতিক এবং পুরাতাত্ত্বিক ঐতিহ্যের অন্যতম অঙ্গ।

জলবাসী কচ্ছপ বা কাছিমদের সংখ্যা ক্রমশঃই কমে আসছে চোরাশিকারীদের এবং পরিবেশ দূষণের দৌরাত্নে। উত্তর প্রদেশের জীববিজ্ঞানী আয়ুশি জৈন এখন আশ্রয় চেষ্টা করছেন কেরালার কাসরাগেদি জেলাতে এশিয়ান জায়ান্ট সফট-শেল টার্টল নামক কচ্ছকটিকে অবলুপ্তির জন্য। বর্তমানে মিষ্টি জলে বসবাসকারী প্রায় ৮০ শতাংশ কাছিম প্রায় অবলুপ্তির পর্যায়ে চলে গেছে। জায়ান্ট সফট শেল কাছিমগুলি দক্ষিণ এবং দক্ষিণ পূর্ব এশিয়াতে দ্রুত হারে কমে আসছে। এই বৃহদাকার কচ্ছপগুলি দৈর্ঘ্যে প্রায় এক মিটারের মতো হয়ে থাকে। এদের ওজন এক কুইন্টালেরও বেশি হতে পারে। মিষ্টি জলের বাসিন্দা হলেও উপকূলবর্তী ফোলা জলে এই কচ্ছপ বসবাস করতে পারে। কেরলের চন্দ্রগিরি নদীর জলে এই কচ্ছপের বাসস্থান এবং প্রজনন নিয়ে গবেষণা করেছেন আয়ুশি জৈন। এছাড়া, ওলিভ রিডলি টার্টল কচ্ছপ নিয়েও তাঁর গবেষণা আছে। স্থানীয় কৃষক, পঞ্চায়েত কর্মী এবং মৎস্যজীবীদেরকে নিয়ে কচ্ছপদের বাঁচানোর চেষ্টা করছেন আয়ুশি। তাঁকে এই উদ্যোগে সাহায্য করছেন ওয়াইল্ডলাইফ সোসাইটি অব ইন্ডিয়া জুলজিক্যাল সার্ভে অব ইন্ডিয়া, ন্যাশানাল জিওগ্রাফিক ফোটোআর্ক ও জুলজিক্যাল সোসাইটি অব লন্ডন।

বিপন্ন প্রাণীদের মধ্যে উদ্ভিড়াল বা ভৌদড় অন্যতম। দক্ষিণ ও দক্ষিণপূর্ব এশিয়ার বিভিন্ন দেশে, উপকূলবর্তী ম্যানগ্রোভ অরণ্যে এই প্রাণীটি বসবাস করে।

এই উদ্ভিদকে অবলুপ্ত হওয়ার থেকে বাঁচানোর জন্য লড়াই করে যাচ্ছেন জীববিজ্ঞানী, গবেষিকা ও প্রাণী সংরক্ষক তিয়াসা আঢ্য। জলবায়ু পরিবর্তন-এর সাথে উদ্ভিদের অস্তিত্ব বিপন্ন হওয়ার কারণ জড়িয়ে আছে। তাই, সুন্দরবন থেকে উদ্ভিদের ওপর গবেষণা শুরু করেছেন তিয়াসা। এই ব্যাপারে থাইল্যান্ডে উদ্ভিদের ওপর নামফন কাটার-এর গবেষণার ওপর কিছুটা নির্ভর করেছেন তিয়াসা। পশ্চিমবঙ্গে ফিশিং ক্যাটদের মৃত্যুর হার বেড়ে যাওয়াতে উদ্বেগ প্রকাশ করেছেন তিনি। এই উদ্ভিদের শরীর, ডাঙাতেও শিকার করার জন্য অভিযোজিত হয়েছে। এই বিড়ালের পাগুলি হাঁস ও ব্যাঙের পায়ের মতনই লিপ্তপদ। এর ফলে জলে শিকার করতে উদ্ভিদের সুবিধা হয়। উদ্ভিদের লোমের স্তরও অনেক মোটা। ফলে জলে বেশি সময় ধরে শিকার করতে পারে উদ্ভিদ। গবেষক পার্থ দেবের সাথে ওড়িশার মহানদীর অববাহিকাতেও উদ্ভিদদের ওপর গবেষণা চালিয়েছেন, তাদের গলাতে রেডিও কলার বেঁধেছেন তিয়াসা। চিহ্না হ্রদেও উদ্ভিদের বাসস্থান নিয়ে পর্যবেক্ষণ চালিয়েছেন তিনি। ইন্টারন্যাশনাল

ইউনিয়ন ফর কনজারভেশন অব নেচার-এর ও (IUCN) সদস্য তিয়াসা। স্থানীয় মানুষদের কাছ থেকে উদ্ভিদ সম্পর্কে আরো কিছু মূল্যবান তথ্য পেয়েছেন তিনি।

প্রকৃতির শব্দের ভাষার বেশ বৈচিত্রপূর্ণ। সেই শব্দভাষার বা অ্যাকুস্টিক রিয়্যাল্‌সকে জানার জন্য গবেষণা করে চলেছেন পূজা চোকসি। প্রাণীজগতের সম্পর্কে তিনি খোঁজ খবর নিচ্ছেন বিভিন্ন রকম শব্দের প্রকৃতি অনুসারে। পশুপাখিদের শাব্দিক জগতের সাথে বাস্তবত্বের সম্পর্ক নিয়েও অনুসন্ধান চালাচ্ছেন পূজা চোকসি। শাব্দিক জগতের মাধ্যমে জীববৈচিত্র্যকে কিভাবে জানা যায় তার চেষ্টা করছেন তিনি। মধ্যপ্রদেশের মান্ডালা জেলাতে এর জন্য বিভিন্ন পশুপাখির ডাক রেকর্ড করেছেন চোকসি। পাখিদের এবং পোকাদের ডাক বিভিন্ন সময়ে কি রকম হয় সেটা নিয়েও গবেষণা করছেন তিনি।

পূজা চোকসি, তিয়াসা আঢ্য, ধনুশা কাওয়ালকার-এর মতো নারী বিজ্ঞানীরা আমাদের দেশের গর্ব। তাঁদেরকে আমরা অবশ্যই সমভাবে সমাদর করব। পরিবেশ রক্ষায় শক্তিদায়িনী জননীর মতনই বহুভূজা এই নারী বিজ্ঞানীরা।

শুভ বিজয়া ও দীপাবলির শুভেচ্ছা বিনিময় অনুষ্ঠান

১৭ই নভেম্বর, ২০২৪ রবিবার সন্ধ্যা ৬-৩০ টায় “নীলদর্পণ” অডিটোরিয়ামে বিসিডিএ বনগাঁ জোন কমিটি শুভ বিজয়া ও দীপাবলীর শুভেচ্ছা বিনিময়ে এক বিচিত্রা অনুষ্ঠানের আয়োজন করে। জোনের সাধারণ সদস্য ও তাদের পরিবারের সকলে বিচিত্রা অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করেন। বিসিডিএ রাজ্য সভাপতি শ্রী প্রণব কুমার ঘোষ, জেলা সহঃ সভাপতি শ্রী অভিজিত গুপ্ত এবং জেলা ও জোনের নেতৃত্বদায়ক উপস্থিত ছিলেন।

রক্তদান শিবির (বহরমপুর জোন)

মুর্শিদাবাদ জেলার শাখা সংগঠনগুলির অন্যতম হচ্ছে বহরমপুর জোন। “রক্তদান জীবনদান” এই বক্তব্যের সমর্থনে প্রথম বারের মত এগিয়ে এসেছে বহরমপুর জোনের নবনির্বাচিত কমিটি। গত ২৬/১১/২০২৪ তারিখে বিষন্ন এক পরিবেশের মধ্য দিয়ে সংগঠনের নিজ কার্যালয়ে অর্থাৎ ‘শপথ হলে’ অনুষ্ঠিত হয় রক্তদান শিবির। সেই শিবিরে উপস্থিত ছিলেন বহরমপুর সদর হাসপাতালের কিছু ডাক্তারবাবুরা, হাজির ছিলেন সংবাদ প্রতিদিনের সাংবাদিক সাবির আহমেদ মহাশয়, হাজির ছিলেন All India Radio-এর প্রাক্তন সাংবাদিক রাষ্ট্রপতি পুরস্কার প্রাপ্ত জনাব হাতেমুল ইসলাম। জেলা সম্পাদক জনাব রবিউল ইসলাম মহাশয় এবং বহরমপুর জোন সভাপতি সুব্রত রায় মহাশয় উক্ত শিবিরে উপস্থিত থেকে সকলকে অভিনন্দন জ্ঞাপন করেন। শতাধিক মানুষের উপস্থিতিতে এই রক্তদান শিবির অনুষ্ঠিত হয়। উপস্থিত মানুষের মধ্যে একশত এক জন রক্তদান করেন। রক্তদান শিবিরের এই সফলতা আগামীতে আরো অনেক রক্তদান শিবির অনুষ্ঠিত করতে সাহায্য করবে।

রক্তদান শিবির (দমদম জোন)

বিসিডিএ দমদম জোনের পক্ষ থেকে ১লা ডিসেম্বর ২০২৪ দমদম থানার বিপরীতে স্বাস্থ্য পরীক্ষা ও রক্তদান শিবির অনুষ্ঠিত হয়। ৭৭ জন রক্তদাতা স্বেচ্ছায় রক্তদান করেন। রক্ত সংগ্রহে অপ্রতুলতার জন্য বেশ কিছু রক্তদাতা রক্তদান করতে পারেননি। শিবিরে বিসিডিএ রাজ্য সভাপতি শ্রী প্রণব কুমার ঘোষ, রাজ্য কোষাধ্যক্ষ জনাব মহঃ ইরফান খাঁন লোধী, জেলা কমিটির সহঃ সভাপতি শ্রী অজিত কুমার মজুমদার, সম্পাদক শ্রী বাসুদেব দাস, প্রসাশনিক সম্পাদক উত্তম কুমার সাহা, কোষাধ্যক্ষ শ্রী সুব্রত সাহা সহ অনেকেই উপস্থিত ছিলেন। এছাড়া দমদম থানা ও নাগের বাজার থানার আই.সি. উপস্থিত ছিলেন।



রক্তদান শিবির (বরানগর জোন)

বিসিডিএ বরানগর জোন কমিটির উদ্যোগে ১৫ই ডিসেম্বর, ২০২৪ তারিখে বনহুগলীর মজুমদার হেলথ কেয়ার (পলিক্লিনিক)-এ রক্তদান শিবির অনুষ্ঠিত হয়। শিবিরে ৬১ জন রক্তদাতা স্বেচ্ছায় রক্তদান করেছেন। শিবিরে রাজ্য সভাপতি শ্রী প্রণব কুমার ঘোষ এবং কোষাধ্যক্ষ জনাব মহঃ ইরফান খান লোধী সহ জেলা ও জোনের নেতৃবৃন্দ উপস্থিত ছিলেন।

বরানগর জোনের পক্ষ থেকে সকল রক্তদাতাকে আন্তরিক কৃতজ্ঞতা ও অভিনন্দন জানানো হয়। আগামী দিনে মানব কল্যাণে আরো ভালোভাবে সংগঠন যাতে কাজ করতে পারে সেই জন্য সকলকে এগিয়ে আসার আহ্বান জানান জোন সভাপতি শ্রী অজিত কুমার মজুমদার। রক্তদান শিবির সফল করতে যারা সাহায্য ও সহযোগিতা করেছেন তাদের সকলকে জোন কমিটির পক্ষ থেকে আন্তরিক শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন জানিয়েছেন।

রক্তদান শিবির (কামারহাটি জোন)



বিসিডিএ কামারহাটি জোনের রক্তদান শিবির বেলঘরিয়া পোস্ট অফিসের বিপরীতে জোন অফিসে ১৭ই নভেম্বর ২০২৪ তারিখে অনুষ্ঠিত হয়। রক্তদান শিবিরে ৮৭ জন রক্তদাতা স্বেচ্ছায় রক্তদান করেন। যদিও লক্ষ্যমাত্রা ছিল ১০০ জন। সফল রক্তদাতাদের আন্তরিক শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন জানানো হয়। রক্তদান শিবিরে রাজ্য সভাপতি শ্রী প্রণব কুমার ঘোষ ও রাজ্য কমিটির সদস্য শ্রী অজিত মজুমদার সহ জেলা এবং জোনের অনেকেই উপস্থিত ছিলেন।

প্রতিবিশ্ব

অসিত ঘোষ
বহরমপুর, মুর্শিদাবাদ



জীবনের পথে হাঁটতে হাঁটতে পথ হারানো পথিকের মতো
এসে পৌঁছেছি পৃথিবীর শেষ প্রান্তে,
নিস্তর কোলাহল হীন, সম্পূর্ণ একাকী।
ফেলে আসা জীবনের জীবন পাতার প্রতিপৃষ্ঠা ওলটাতে গিয়ে
আঁতকে উঠি!
চোখ মেলে দেখি অতিবাহিত জীবনের প্রতিপৃষ্ঠা শূন্যে ভরা,
এই অন্তঃসার শূন্য জীবনের পৃষ্ঠাগুলোর দিকে তাকিয়ে
দ্বিধা বিভক্ত হয়ে পরে আমার অন্তর।
লজ্জায়, দুঃখে নত মস্তকে দৃষ্টি নিষ্ফেপ করি নিজের
প্রতিচ্ছবির দিকে।
প্রতিচ্ছবি আর্তনাদ করে ধিক্কার জানায় অতিক্রান্ত
আমার সময়কে।
সময় থমকে যায়, শ্বাস নিতে কষ্ট হয়।
এই সন্ধিক্ষনে নিজেকে দুমরে মুচরে তৈরী করি একজন মানুষ হিসাবে
অঙ্গিকার করি আর কোন ক্ষুদার্থ হাত, নিদ্রাহীন চোখ বিনিদ্র রজনী
কাটাবে না।
অঙ্গিকার করি নতুন সমাজ গড়ার, প্রকৃত মানুষ গড়ার।

PRICE LIST

Name & Address of Manufacturing Company 1	Name & Address of Marketing Company 2	Sl. No. 1	Name of Product 2	Composition Approved by Drug Control Authority 3	Pack Size 4	PTR 5	MRP Incl. of All Taxes 6	Formulation Category 7
STAFFORD LABORATORIES PVT. LTD.	ADELSON LIFE CARE PRIVATE LIMITED PLOT NO. 84, FLT NO. 2, KASTURBA NAGAR, JAIPUR RAJASTHAN 302 001	1	ADEKAST AF TAB	Acebrophylline 200 mg Ebasline 10 mg Montelukast 10 mg	10's	148.00	219.00	NS
		2	GASZOLE D CAP	Rabeprazole Sodium 20 mg Domperidone (S.R.) 30 mg	10's	105.08	155.00	NS
		3	GASZOLE L CAP	Rabeprazole Sodium 20 mg Levosulpiride (S.R.) 75 mg	10's	115.25	170.00	NS
		4	ADEFLAM P TAB	Aceclofenac 100 mg Paracetamol 325 mg	10's	30.51	45.00	NS
		5	MORMET G 1 TAB	Metformin hydrochloride 500 mg Glimepiride 1 mg	10's	67.80	100.00	NS
		6	MORMET G 2 TAB	Metformin hydrochloride 500 mg Glimepiride 2 mg	10's	81.36	120.00	NS
		7	ADETEL-250 TAB	Cefuroxime Axetil 250 mg	10's	210.00	310.00	NS
		8	ADELCEFF-200 TAB	Cefuroxime Proxetil 200 mg	10's	115.25	170.00	NS
		9	ADETEL DRY SYRUP	Cefuroxime Axetil 125 mg Per 5 ml, Dry Syrup	1's 30 ml	101.02	149.00	NS
		10	ADELCEFF 100 DRY SYRUP	Cefuroxime Proxetil 100 mg Per 5 ml, Dry Syrup	1's 30 ml	101.69	150.00	NS
SUNDYOTA NUMANDIS PHARMACEUTICALS PVT. LTD.	SUNDYOTA NUMANDIS PHARMACEUTICALS PVT. LTD.	1	SUPERFLORA GG COLIC	Each serving 0.25 ml contains : Lactobacillus Rhammosus GG (ATCC 53103) (Microbac*) NLT* 1 Billion CFU Dill Oil 0.008 ml Fennel Oil 0.00112 ml	1 Bottle (4 ml)	256.27	378.00	NS

1 Name & Address of Manufacturing Company	2 Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3 Composition Approved by Drug Control Authority	4 Pack Size	5 PTR	6 MRP Incl. of All Taxes	7 Formulation Category
PURE & CURE HEALTHCARE PVT. LTD. AT : PLOT NO. 22, SECTOR-6A, I.I.E., SIDCUL, RANIPUR, HARIDWAR - 249 403, UTTARAKHAND	M/S. INDOCO REMEDIES LTD. INDOCO HOUSE, 166, CST ROAD, SANTACRUZ, MUMBAI - 400 098	1	BILTAL-DX SYRUP	Each 5ml contains : Dextromethorphan Hydrobromide 10 mg IP Bilastine IP 3.3 mg Phenylephrine Hydrochloride 5 mg	100 ml	82.14	115.00	NS
ERIS THERAPEUTICS LIMITED SURVEY NO. 589 / 600, KALYANGADH, BAVIA, AHMEDABAD - 382240 (GUJARAT)	ERIS LIFESCENCES LIMITED AF-10, KANCHAN PHARMA HOUSE, NATIONAL HIGHWAY NO. - 8, ASLALI, AHMEDABAD - 382427	1	CALSHINE X TAB	Each firm coated tablet contains : Elemental calcium 500 mg L-methylfolate 1 mg Methycobalamin 1500 mcg Pyridoxal 5-phosphate 20 mg Vitamin D3 2000 IU	10's	158.01	221.22	NS
ERIS LIFESCENCES LTD. PLOT NO. 30-31, BRAHMAPUTRA INDUSTRIAL PARK, AMINGAON, NORTH GUWAHATI-781031		2	REMYLIN FORTE CAP	Each soft gelatin capsule contains : Methycobalamin 1500 mcg Alpha Lipoic Acid USP 200 mg Inositol 100 mg Folic Acid IP 1.5 mg Chromium polynicotinate 200 mcg Seleno Methionine 55 mcg Zinc Monomethionine 25 mg	15's	207.75	290.85	NS
		3	GLICAD TAB	Each firm coated tablet contain : Empagliflozin 25 mg Linagliptin 5 mg	10	178.57	250.00	NS
		4	CYBLEX S 30 XR TAB	Each firm coated bilayered tablet contain : Sitagliptin Phosphate Monohydrate 10 mg IP eq. to Sitagliptin 10 mg Gliclazide IP 30 mg (as sustained release)	15	160.71	225.00	NS
		5	CYBLEX S 60 XR TAB	Each firm coated bilayered tablet contain : Sitagliptin Phosphate Monohydrate 10 mg IP eq. to Sitagliptin 10 mg Gliclazide IP 60 mg (as sustained release)	15	160.71	225.00	NS

1 Name & Address of Manufacturing Company	2 Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3 Composition Approved by Drug Control Authority	4 Pack Size	5 PTR	6 MRP Incl. of All Taxes	7 Formulation Category
ERIS LIFESCIENCES LTD. PLOT NO. 30-31, BRAHMAPUTRA INDUSTRIAL PARK, AMINGAON, NORTH GUWAHATI-781031	ERIS LIFESCIENCES LIMITED AF-10, KANCHAN PHARMA HOUSE, NATIONAL HIGHWAY NO. - 8, ASLALI, AHMEDABAD - 382427	6	CYBLEX D 30 XR TAB	Each film coated bilayered tablet contain : Dapagliflozin Propanediol Monohydrate IP eq. to 10 mg Dapagliflozin Gliclazide IP 30 mg (as sustained release)	15	160.71	225.00	NS
7	GLIMISAVE M 1 X TAB	7	GLIMISAVE M 1 X TAB	Each uncoated bilayer tablet contain : Glimepiride IP 1 mg Metformin Hydrochloride IP 500 mg (as sustained release Form)	30	209.33	293.06	NS
8	GLUXIT BETA 5	8	GLUXIT BETA 5	Each film coated tablet contain : Dapagliflozin Propanediol Monohydrate eq. to 10 mg Dapagliflozin Bisoprolol Fumarate 5 mg (as sustained release Form)	15	214.29	300.00	NS
MASCOT HEALTH SERIES PLOT NO. 79 & 80, SECTOR-6A, IIE, SIDCUL, HARIDWAR, UTTARAKHAND, 249 403		9	BYBACLO 10	Each uncoated tablet contains : 10 mg Baclofen IP	10's	95.12	124.84	NS
		10	REPOSIT 100	Each uncoated tablet contains : 100 mg Rebamipide IP	10's	107.14	150.00	NS
11	GLIMISAVE DM 10/1/1000	11	GLIMISAVE DM 10/1/1000	Each film coated bilayer tablet contains Dapagliflozin propanediol monohydrate eq. to Dapagliflozi 10 mg Glimepiride IP 1 mg Metformin Hydrochloride IP 1000 mg (SR)	10's	92.86	130.00	NS
12	INDIPIL 2.5	12	INDIPIL 2.5	Indapamide 2.5 mg	10	85.71	120.00	NS
13	INDIPIL AM 5	13	INDIPIL AM 5	Indapamide 1.5 mg SR Amiclopine 5 mg	10	107.14	150.00	NS
WINDLAS BIOTECH PVT. LTD. 40/1, MOHABEWALA INDUSTRIAL AREA, DEHRADUN - 248110 (UTTARANCHAL)		14	CIRQ PLUS 10	Each Film Coated tablet Contains : Zolpidem Tartrate 10 mg Melatonin BP 3 mg	10's	78.57	110.00	NS
15	NOBIX 25 PLUS	15	NOBIX 25 PLUS	Each Hard gelatin capsule contains : Paroxetine Hydrochloride 25 mg Hemihydrate IP (as film coated extended release tablet) Clonazepam IP 0.5 mg (as immediate release tablet)	10's	120.00	168.00	NS

u u

1 Name & Address of Manufacturing Company	2 Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3 Composition Approved by Drug Control Authority	4 Pack Size	5 PTR	6 MRP Incl. of All Taxes	7 Formulation Category
OPTIMUS PHARMA PRIVATE LIMITED PLOT NO. 73/B, 73/B/2, EPIP PASHMYLARAM (V), PATANCHERU (M), SANGAREDDY (DIST.) 502307, TELANGANA STATE INDIA	ERIS LIFESCIENCES LIMITED AF-10, KANCHAN PHARMA HOUSE, NATIONAL HIGHWAY NO. - 8, ASTALI, AHMEDABAD - 382427	16	CRISAMONT 10 GM	Cisaborole Anti-oxidant : Butylated hydroxy toluene IP 0.1% Ointment base q.s.	10gm	196.43	275.00	NS
VIRIDIS BIOPHARMA PVT. LTD. SURVEY NO. 65 & 66, H. NO. 3 (P.T.), 1/1 (P.T.) - AT GATESH BUDRUK, POST-KONE, TALIKA-WADA DIST.-PALGHAR, PIN CODE - 421 303, (MAHARASHTRA) INDIA		17	HYDROHEAL SOFT 15 GM	De-ionised water, Emulsifying Wax, Coconut Oil (Cocos nucifera), Stearic Acid, Glycerin, Vitamin E (Tocopherol), Hyaluronic acid, Colloidal Nano Silver (Silvercol*) (24 ppm)	15gm	113.57	159.00	NS
ORDAIN HEALTH CARE GLOBAL PVT. LTD. SURVEY NO. 532 UTHIRAMERUR ROAD, MELAVALAMPETTAI, KARUNGUZZHI (PO), MADURANTAKAM TALUK, CHENGALPATTU, DISTRICT - 603 303, TAMILNADU, INDIA		18	KOYNA	Each veg. capsule contains : Lactobacillus Acidophilus 2.5 billion CFU Lactobacillus Rhamnosus 2.5 billion CFU Lactobacillus Reuteri 2.0 billion CFU Lactobacillus Crispatus 2.0 billion CFU Lactobacillus Gasseri 0.6 billion CFU Lactobacillus Jerseniil 0.4 billion CFU Fructooligosaccharides (FOS) 100 mg Lactoferrin 50 mg	Capsule 10's	406.78	600.00	NS
VIRCHOW BIOTECH PVT. LTD. PLOT NO. 4, S. V. CO OPERATIVE INDUSTRIAL E, JEEDIMETLA, HYDERABAD - 500055		19	RENERVE PFS 1 ML	Each ml contains : Mecobalamin IP Excipients 1500 mcg q.s.	1 ml	142.86	200.00	NS
		20	REMYLIN PFS 1 ML	Each ml contains : Mecobalamin IP Excipients 1500 mcg q.s.	1 ml	142.86	200.00	NS

1 Name & Address of Manufacturing Company	2 Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3 Composition Approved by Drug Control Authority	4 Pack Size	5 PTR	6 MRP Incl. of All Taxes	7 Formulation Category
HETERO LABS LTD. (UNIT 2) VILLAGE : KALYANPUR, CHAKKAN ROAD, BADDI, TEHSIL : BADDI, DISTT. : SOLAN, HP-173205	ERIS LIFESCIENCES LIMITED AF-10, KANCHAN PHARMA HOUSE, NATIONAL HIGHWAY NO. - 8, ASTALI, AHMEDABAD - 382427	21	VOZAN 10	Each Tablet Contain : Vonoprazan 10 mg	Strip 10	107.14	150.00	NS
PRECISE BIO PHARMA PVT. LTD. PLOT NO. 38 & 39, SECTOR-11, SIDCUL, HARIDWAR - 249 403		22	VOZAN 20	Each Tablet Contain : Vonoprazan 20 mg	Strip 10	157.14	220.00	NS
		23	KBLOC 10	Each Tablet Contain : Vonoprazan 10 mg	Strip 10	107.14	1500.00	NS
		24	DIRON FCM INJ. 15 ML (50 MG / ML)	Each ml Contain : Ferric Carboxymaltose equivalent to Elemental Iron 50 mg Water for Injection q.s.	Vial 15 ml	857.14	1200.00	NS
		25	RARICAP FCM INJ. 15 ML (50 MG / ML)	Each ml Contain : Ferric Carboxymaltose equivalent to Elemental Iron 50 mg Water for Injection q.s.	Vial 15 ml	857.14	1200.00	NS
EXEMED PHARMACEUTICALS PLOT NO. 133/1 & 133/2, GIDC, SELVAS ROAD, VAPI, VALSAD - 396195		26	GLIMISAVE NEXA 1 / 1000	Each Film Coated Tablet Contain : Sitagliptin Phosphate Monohydrate IP equivalent to Sitagliptin 50 mg Glimepiride IP 1 mg Metformin Hydrochloride IP 1000 mg	Alu Alu 10	92.86	130.00	NS
		27	GLIMISAVE NEXA 1	Each Film Coated Tablet Contain : Sitagliptin Phosphate Monohydrate IP equivalent to Sitagliptin 50 mg Glimepiride IP 1 mg Metformin Hydrochloride IP 500 mg	Alu Alu 10	92.86	130.00	NS
AKUMS DRUGS & PHARMACEUTICALS LTD. AT PLOT NO. 26A, 27-30, SECTOR 8A, I.I.E., SIDCUL, RANIPUR, HARIDWAR (UK) 249 403, UTTARAKHAND		28	ERITEL BETA TRIO 25	Telmisartan 40 mg Metoprolol Succinate ER 25 mg Chlorthalidone 12.5 mg	Strip 15	130.56	182.78	NS
		29	ERITEL BETA TRIO 50	Telmisartan 40 mg Metoprolol Succinate ER 50 mg Chlorthalidone 12.5 mg	Strip 15	154.92	216.89	NS

1 Name & Address of Manufacturing Company	2 Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3 Composition Approved by Drug Control Authority	Pack Size	PTR	MRP Incl. of All Taxes	Formulation Category
M/S. THEON PHARMACEUTICALS LTD. VILLAGE SAINI MAJRA, TEHSIL NALAGARH, DISTT. SOLAN (H.P.) 174 101	CACHET PHARMACEUTICALS PVT. LTD. 415, SHAH NAHAR, DR. E. MOSES ROAD, WORLI, MUMBAI 400 018, INDIA	1	CALINOLID DRY SYRUP 30 ML (WITH WATER)	Each 5 ml Contain : Linezolid IP 100 mg	30 ml	100.00	140.00	NS
M/S. BDH INDUSTRIES LTD. NAIR BAUG AKRUTI ROAD, KANDIVALI EAST, MUMBAI - 400 101	IPCA LABORATORIES LIMITED 48, KANDIVLI INDUSTRIAL ESTATE, KANDIVLI (WEST), MUMBAI-PIN CODE 400 067	1	SUPRAL - D TABLET	Each uncoated Tablets Contains : Calcium Carbonate IP 1250 mg from an organic source (Oyster Shell) Eq. to Elemental Calcium 500 mg Vitamin D3 IP (As coated Cholecalciferol) 500 IU	15's	97.34	136.55	NS
M/S. AKUMS DRUGS & PHARMACEUTICALS LTD. PLOT NO. 26A, 27-30, SECTOR - 8A, IIE, SIDCUL, RANIPUR, HARIDWAR - 249 403, UTTARKHAND		2	MOVICAM-NT TABLET	Each film coated tablets contains : Pregabalin IP 75 mg Norriptyline hydrochloride IP Eq to Norriptyline 10 mg	15's	250.00	350.00	NS
M/S. RAVENBHEL HEALTHCARE PVT. LTD. 16-17, SIDCO, KARTHOLI - BARI BRAHMANA JAMMU 181 133		3	MOVICAM-NT FORTE TABLET	Each film coated by layered tablets contains : Pregabalin (Prolonged Release) IP 75 mg Mecobalamin IP 1500 mcg Norriptyline hydrochloride IP Eq to Norriptyline 10 mg	10's	179.29	251.00	NS
M/S. KRISA HEALTHCARE PLOT NO. 6, APPAREL PARK CUM INDUSTRIAL AREA KATHA, TEHSIL BADDI	AB MEDICINE KATWA, COLLEGE PARA, NEAR CHATIM TALA, P.O. + P.S. - KATWA, DISTT. PURBA BARDHAMAN, WEST BENGAL 713130	4	SUPRAL - XT TABLET	Each uncoated tablets contains : Calcium Carbonate IP 1250 mg Eq. to Elemental Calcium 500 mg Vitamin D3 IP 2000 IU Mecobalamin IP 1500 mcg L-methylfolate Calcium Pyridoxal 5 Phosphate Excipients 1 mg 20 mg q.s.	15's	203.57	285.00	NS
M/S. KRISA HEALTHCARE PLOT NO. 6, APPAREL PARK CUM INDUSTRIAL AREA KATHA, TEHSIL BADDI	AB MEDICINE KATWA, COLLEGE PARA, NEAR CHATIM TALA, P.O. + P.S. - KATWA, DISTT. PURBA BARDHAMAN, WEST BENGAL 713130	1	PANTOSAVE - DSR	Pantoprazole Gastro resistant 40 mg Domperidone Prolonged release Capsule IP 30 mg	1 x 10	89.30	125.00	NS



Name & Address of Manufacturing Company 1	Name & Address of Marketing Company 2	Sl. No. 1	Name of Product 2	Composition Approved by Drug Control Authority 3	Pack Size 4	PTR 5	MRP Incl. of All Taxes 6	Formulation Category 7
M/S. JM LABORATORIES SITUATED AT VILL BHANAT, P.O. GHATTI, SOLAN - 173 211	AB MEDICINE KATWA, COLLEGE PARA, NEAR CHATIM TALA, P.O. + P.S. - KATWA, DISTT. PURBA BARDHAMAN, WEST BENGAL 713130	2	MOKAST-L RANVIT - L	Montelukast Sodium 10 mg Levocetirizine Hydrochloride Tablets 5 mg IP Vitamin B-complex with L-Lysine Syrup	1 x 10 200 ml	78.58 67.12	110.00 99.00	NS NS
SMAYAM HEALTHCARE PVT. LTD. PLOT NO. 25-27, HPSIDC INDUSTRIAL AREA, VILL DAVNI, BADDI, DIST. SOLAN, HIMACHAL PRADESH 173205	NUVYN LIFESCIENCES VILL & P.O. MAHESHTALA, DHAMUA, P.S. MAGRAHAT, SOUTH 24 PARGANAS, 743355	1	THROMBO-V GEL	Heparin Sodium 50 IU Benzyl Nicotinate 2 mg	10 gm Lami Tube	71.03	99.44	S
RAMOM HEALTH CARE PVT. LTD. PLOT NO. 58, SECTOR-5, PARWANOO (HP)		2	DURYA 60K	Cholecalciferol Soft Gel Capsules 60 K	1 x 4	92.86	130.00	S
SB LIFESCIENCES PVT. LTD PLOT NO. 45, EPIP, PHASE-I JHARMAJRI, BADDI, DIST.-SOLAN (HP)-173205		3	DURYA K2-7	Calcium Citrate Malate 1250 mg Methyl Cobalamin 1500 mcg Zinc Oxide 15 mg Magnesium Oxide 50 mg Vitamin K2-7 90 mcg Vitamin D3 1000 IU	1 x 10	151.36	211.00	S
MAKIN LABORATORIES PVT. LTD. PLOT NO. 48, SECTOR-II, PITHAMPUR, DIST. - DHAR (M.P.) - 454774		4	VOOSH WASH	Lactic Acid 1.2% w/v Tea Tree Oil 1.2% w/v	One Bottle	122.30	180.40	S
		5	CROUTI SACHET	Potassium Methesium Citrate 978 mg D-Mannose 140 mg Rosemary Extract 100 mg Cranberry Extract 72 mg	1 x 7	289.50	427.00	S

Name & Address of Manufacturing Company 1	Name & Address of Marketing Company 2	Sl. No. 1	Name of Product 2	Composition Approved by Drug Control Authority 3	Pack Size 4	PTR 5	MRP Incl. of All Taxes 6	Formulation Category 7
PURE AND CURE HEALTHCARE PVT. LTD.	ALYTUS REMEDIES PRIVATE LIMITED PLOT NO.-7, SHOP NO. F-108 LSC, FIRST FLOOR, SAVITA VIHAR, NEW DELHI - 110092	1	ALYCAL 500	Each film coated tablet contains : Calcium Carbonate IP 1250 mg Vitamin D3 IP 250 IU Magnesium Hydroxide IP eq to Elemental Magnesium 100 mg Zinc Sulphate Monohydrate IP eq. to Elemental Zinc 7.5 mg Colour : Titanium Dioxide IP	10 x 1 x 15 Blister	106.42	149.00	S
		2	ANA-P TAB	Each film coated tablet contains : Aceclofenac IP 100 mg Paracetamol IP 325 mg Excipients q.s. Colour : Sunset Yellow FCF & Titanium Dioxide IP	10 x 10 Blister	29.68	42.00	S
		3	ANA-SP TAB	Each film coated tablet contains : Aceclofenac IP 100 mg Paracetamol IP 325 mg Serratiopeptidase IP 15 mg (as enteric coated granules eq. to enzyme activity 30,000 units) Excipients q.s. Colour : Sunset Yellow FCF & Titanium Dioxide IP	10 x 10 Alu-Alu	80.71	113.00	S
		4	ANAFLEX TAB	Each enteric coated tablet contains : Proteolytic Enzymes Trypsin & Chymotrypsin in the Ratio of Approximately 6:1 and Provides enzymatic Activity 50000 AU Bromelain 90 mg Rutoside Trihydrate BP 100 mg Papain IP 60 mg Colour : Red Oxide of Iron & Titanium Dioxide IP	10 x 10 Alu-Alu	185.21	262.00	S
SWISS GARNIER LIFE SCIENCES		5	ALYCAL D3 SACHET	Each Sachet of 1.30 g contains : Cholecalciferol (Vitamin D3) (as stabilized form) 60000 IU Excipients q.s. Colour : Sunset Yellow FCF	1.30g x 40 Sachets in 1 Box (1.30 g x 4 Sachets - in Mono Carton)	23.60	33.00	S

1 Name & Address of Manufacturing Company	2 Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3 Composition Approved by Drug Control Authority	Pack Size	PTR	MRP Incl. of All Taxes	Formulation Category
SWISS GARNIER LIFE SCIENCES	ALYTUS REMEDIES PRIVATE LIMITED PLOT NO.-7, SHOP NO. F-108 LSC, FIRST FLOOR, SAVITA VIHAR, NEW DELHI - 110092	6	FLAVIA XT TAB	Each film coated tablet contains : Ferrous Ascorbate IP 100 mg Eq. to Elemental Iron 1.5 mg Folic Acid IP Colour : Red Oxide of Iron and Titanium Dioxide IP	1 x 10 x 1	98.57	138.00	7 S
ALDER BIOCHEM PVT. LTD.		7	ALYCAL D3 SOFTGEL CAP	Each Soft Gelatin Capsule contains : Cholecalciferol IP 60000 IU (Vitamin D) Excipients q.s.	10 x 1 x 4	93.30	132.00	S
AKUMS DRUGS & PHARMACEUTICALS		8	ALYCAL MAX	Each film coated tablet contains : Calcium Carbonate IP 1250 mg Eq. to Elemental Calcium 500 mg Vitamin D3 IP 2000 IU Methylcobalamin IP 1500 mcg L-Methylfolate Calcium 1 mg Pyridoxal 5-Phosphate 20 mg Colours : Red Oxide of Iron & Titanium Dioxide IP	15 x 1 x 10	164.28	230.00	S
THEON PHARMACEUTICALS LTD.		9	URIFY MB-6	Each 5 ml contains : Potassium Citrate IP 1100 mg Magnesium Citrate USP 375 mg Pyridoxine Hydrochloride IP 20 mg (Vitamin B6) Flavoured Syrup Base qs Colours : Tartrazine	200 ml pet bottle with m cup, arton and Label	144.28	202.00	S
		10	AMOXYBETA TAB	Each film coated tablet contains : Amoxicillin Trihydrate IP 500 mg Eq. to Amoxicillin Potassium Clavulanate Diluted IP Eq. To Clavulanic Acid 125 mg Excipients q.s. Colours : Sunset Yellow FCF & Titanium Dioxide IP	10 x 10	146.35 per strip	204.90 per strip	S
		11	PABEST 40 TAB	Each enteric coated tablet contains : Pantoprazole Sodium IP 40 mg Eq. To Pantoprazole Excipients q.s. Colours : Brilliant Blue & Titanium Yellow	10 x 10	58.57 per strip	82.00 per strip	S

1 Name & Address of Manufacturing Company	2 Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3 Composition Approved by Drug Control Authority	4 Pack Size	5 PTR	6 MRP Incl. of All Taxes	7 Formulation Category
THEON PHARMACEUTICALS LTD.	ALYTUS REMEDIES PRIVATE LIMITED PLOT NO.-7, SHOP NO. F-108 LSC, FIRST FLOOR, SAVITA VIHAR, NEW DELHI - 110092	12	PABEST DSR	Each hard gelatin capsule contains : Pantoprazole Sodium IP Eq. To Pantoprazole 40 mg (As gastro-resistant Pellets) Domperidone IP 30 mg (As Prolonged-release Pellets) Colours : Lake of indigo carmine & Lake of Sunset Yellow FCF Approved colours used in capsule shell	10 x 10	73.57 per strip	103.00 per strip	S
BROOKS LABORATORIES LTD.		13	NERVITUS 1500 INJ	Each 2 ml contains : Methylcobalamin IP 1500 mcg Benzyl Alcohol IP 1.5% v/v (as preservative) Water for injections IP q.s.	5 x 2 ml Ampoule	39.36 per strip	55.00 per strip	S
WALPAR WELLNESS PVT. LTD.		14	ALYVIT CAP	Each hard gelatin capsule contains : Lycoperine (10%) 1000 mcg L-Lysine 15 mg Vitamin B12 2.2 mcg Vitamin A (Acetate) 3330 IU Vitamin E 15 IU Thiamine Mononitrate 2.22 mg Riboflavin 2.5 mg Ascorbic Acid 10 mg Pyridoxine Hydrochloride 3 mg Niacinamide 18 mg Folic Acid 0.3 mg Calcium Pantothenate 5.5 mg Zinc Oxide 15 mg Cupric Oxide 2.13 mg Sodium Selenite 60 mcg Magnese Chloride 9.18 mg Chromium Chloride 6.5 mcg Excipients q.s.	1 x 15	135.65 per strip	202.00 per strip	S
OM SAI PHARMA PACK PLOT NO. 38, 39, SECTOR 11, I.I.E., SIDCUL, HARIDWAR 249 403, UTTARAKHAND	FDC LIMITED B-8, MIDC INDUSTRIAL AREA WARUJ, AURANGABAD, 431136, MAHARASTRA	1	RAMOKEN LOTION	Pramoxine hydrochloride, Calamine, Aloe Vera Gel, Glycerin, Light liquid Paraffin, Propylene glycol, Tetrahydrocurcumin (THC)	100 ml	200.00	285.00	S

Name & Address of Manufacturing Company 1	Name & Address of Marketing Company 2	Sl. No.	Name of Product 2	Composition Approved by Drug Control Authority 3	Pack Size 4	PTR 5	MRP Incl. of All Taxes 6	Formulation Category 7
M/S. AKUMS DRUGS & PHARMACEUTICALS LTD. PLOT NO. 19, 20 & 21, SECTOR - 6A, IIE, SIDCUL, RANIPUR, HARIDWAR - 249 403, UTTARAKHAND	IPCA LABORATORIES LIMITED 48, KANDIVLI INDUSTRIAL ESTATE, KANDIVLI (WEST), MUMBAI - PIN CODE 400 067	1	REVELOL - T AM 50 TABLET	Each film coated bilayered Tablet Contains : Amoxicipine Besilate IP 5 mg Eq. to Amiodipine 40 mg Telmicartan IP 47.5 mg Metoprolol Succinate IP 50 mg Eq. to Metoprolol Tartrate	10's	116.00	162.40	NS
NEO TOOLS INDUSTRIES #39, MANIK BAUG, VADGAON (BK), SINHGAD GOAD, PUNE - 411 051	BELLISSA PHARMACEUTICALS PVT. LTD. 17/43, N S C BOSE ROAD, ASHOK NAGAR, KOLKATA - 700 040	1	BELLISSA MITE SOAP	Soap Noodles, Permethrin, Kokum/Shea Butter, Titanium Dioxide, Aloe Vera Extract.	75g	88.14	130.00	S
CATASTA PHARMACEUTICALS 113, DIC INDUSTRIAL AREA BADDI, DISTT. SOLAN (H.P.)	R. N. T. HEALTHCARE 107, CHAITANYA NAGAR KUTUL, SAHI ROAD, P.O. + P.S. - BARASAT, KOLKATA - 700 124	1	ACRENT - TC	Aceclofenac 100 mg Paracetamol 325 mg Trypsin Chymotrypsin Tab	10 Tab	89.29	125.00	S
ASTA ORGANICS HSIDC, RAI - 131029		2	BON-CM	Calcium Orotate 500 mg Calcium Aspartate 500 mg Calcitriol 0.25 mcg Zinc Sulphate 7.5 mg Magnesium Oxide \$ Folic Acid 50 1.5 mg	10 Tab	94.92	140.00	S
FOREGEN HEALTHCARE LTD. 104/105, DIC INDUSTRIAL AREA, BADDI, DISTT. SOLAN (H.P.)		3	ESOGON-D	Esomeprazole 40 mg Domperidone 30 mg	10 Tab	92.15	129.00	S
		4	FERACLE-XT	Ferrous Ascorbate 10 mg Folic Acid 1.5 mg Zinc Sulphate 22.5 mg	10 Tab	92.86	130.00	S
ULTRA GREEN UNIT - 1, 436, PANCHKULA, HARYANA 134 107		5	HEPTALIN-SYP	Energy Value 4.02 Kcal Carbohydrate 1.00 gm Protein 0.005 gm Silymain Extract 140 mg N-Acetyl L-Cysteine 75 mg L-Ornithine L-Aspartate 150 mg Vitamin C 75 mg Tricholine Citrate 500 mg L-Carnitine Tartrate 50 mg L-Glutathione 25 mg Vitamin E 12.5 mg	200 ml	134.24	198.00	S

1 Name & Address of Manufacturing Company	2 Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3 Composition Approved by Drug Control Authority	4 Pack Size	5 PTR	6 MRP Incl. of All Taxes	7 Formulation Category
ULTRA GREEN UNIT - 1, 436, PANCHKULA, HARYANA 134 101	R. N. T. HEALTHCARE 107, CHAITANYA NAGAR KUTUL, SAHI ROAD, P.O. + P.S. - BARASAT, KOLKATA - 700 124	6	WEKIND-L SYP	Elemental Zinc 7.5 mg Vitamin B1 5 mg Vitamin B2 5 mg Vitamin B6 4.5 mg Folic Acid 500 mcg Elemental Selenium 100 mg Vitamin B 12 7 mcg Vitamin D3 5 mcg (200 IU) Magnesium 22 mg Vitamin C 20 mg Vitamin B3 11 mg L-Lysine 375 mg L-Leucine 6.5 mg Zinc 5.0 mg DL-Methionine 3.22 mg Vitamin B5 3 mg L-Isoleucine 2.065 mg Vitamin B1 1.0 mg Vitamin B6 1.0 mg Manganese 0.8 mg Vitamin A 330 mcg Folic Acid 60 mcg Copper 0.025 mg Chromium 10 mcg Biotin 10 mcg Molybdenum 8 mcg Vitamin D3 5.0 mcg Vitamin B 12 1.0 mcg	200 ml	98.31	145.00	S
NEXKEM BIOTECH PVT. LTD. 64, HPSIDC INDUSTRIAL AREA, BADDI, DISTT. SOLAN (H.P.) 173 205		7	MONFREE	Montelukast 10 mg Levocetizine 5 mg	10 tab	85.72	120.00	S
VELLINGTON HEALTHCARE TRILOKPUR ROAD, RAMPUR JATTAN KALA AMB 173030, DISTT. SIRMOUR (H.P.)		8	ESOGON IV	Esomeprazole 40 mg l/hj	40 mg	107.15	150.00	S

1 Name & Address of Manufacturing Company	2 Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3 Composition Approved by Drug Control Authority	Pack Size	PTR	MRP Incl. of All Taxes	Formulation Category
LOGIN FORMULATION 213, HANSA INDUSTRIAL PARK, BARWALA ROAD, DERABASSI S.A.S. NAGAR, PUNJAB 140507	R. N. T. HEALTHCARE 107, CHAITANYA NAGAR KUTUL, SAHI ROAD, P.O. + P.S. - BARASAT, KOLKATA - 700 124	9	WEKIND-M	Energy 4.15 kcal Protein 0.126 gm Carbohydrates 0.6 gm Fat 0.03 gm Saturated Fatty Acid 0.07 gm Methylcobalamin 1500 mcg Alpha Lipoic Acid 100 mg Pyridoxine Hydrochloride 3 mg Thiamine Hydrochloride 10 mg Folic Acid 1.5 mg	10 TAB	132.21	195.00	S
REMOM HEALTHCARE PVT. LTD. KHASRA NO. 434/7, BEHIND HDFC BANK SECTION A (H.P.), 173 220	BONCM-MAX	10	BONCM-MAX	Calcitriol 0.2 mcg Callum Citrate Malate 500 mg Vitamin K2-7 45 mcg Cyanocobalamin 2.2 mcg Zinc Oxide 7.5 mg L-Methylfolate Calcium 800 mcg Magnesium Oxide 20 mg Boron 1.5 mg Biotin 40 mcg	15 Tab	168.82	249.00	S
INDORAMA HEALTHCARE PVT. LTD. 204-205, MANAKPUR INDUSTRIAL AREA, HSIIDC, PHASE -1, JAGADHRI	AB PHARMACEUTICALS 1ST FLOOR, DAG NO. 4065, MOUZA 16, VILL & P.O. MASAT BAZAR, P.S. CHANDITALA, HOOGHLY - 712 701	1 2 3 4 5	AB-TOP AB-TOP-D AB-PAIN-NIL AB-LARGIC AB-GAIN	Pantoprazole 40 mg Tab Pantoprazole 40 mg Domperidone 10 mg Capsules Aceclofenac 100 mg Paracetamol 325 mg Levocetizine 5 mg Montelukast 10 mg Vitamin B1, B2, B6, B12, Vitamin C, Folic Acid, Vitamin D3, Calcium Niacinamide, Zinc+	10 x 10 10 x 10 10 x 10 10 x 10 10 x 10	67.86 82.14 51.43 70.71 70.71	95.00 115.00 72.00 99.00 99.00	S S S S S
CIMERA CARE PVT. LTD.	MRHM PHARMA PVT. LTD. NO. 27/1, SHALIMAR PLAZA 10TH CROSS, OFFICE T-6, 3RD FLOOR PALACE GUTTAHALLI MAIN ROAD, MALLESHWARAM, BANGALORE 560003	1	XFS HAIR SERUM	Minoxidil IP 5% Finasteride IP 0.1%	60 ml	592.86	830.00	S

u u

1 Name & Address of Manufacturing Company	2 Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3 Composition Approved by Drug Control Authority	4 Pack Size	5 PTR	6 MRP Incl. of All Taxes	7 Formulation Category
CIMERA CARE PVT. LTD. ANUSPA HERITAGE PRODUCTS PVT. LTD.	MRHM PHARMA PVT. LTD. NO. 27/1, SHALIMAR PLAZA 10TH CROSS, OFFICE T-6, 3RD FLOOR PALACE GUTTAHALLI MAIN ROAD, MALLESHWARAM, BANGALORE 560003	1	I-MOIST BABY SOAP	Soap Noodles, Glycerine, Titanium Dioxide, Disodium EDTA, Kokum Butter, Shea Butter, Olive extract, Almond Oil, Aloe Vera Extract, Milk Protein, Wheat Protein, Turmeric Oil, Tinopal CBS-X, Butylated Hydroxy Toulene, Water	75 gm	111.86	165.00	NS
		2	I-GLOW LITE SOAP	Soap Noodles, Aloe Vera, Kokum Butter, Olive Oil Extract, Mushroom Extract, Glycerine, Salicylic Acid, Papaya Extract, Titanium Dioxide, H.E.D.P., Tinogard TT, Tinopal CBS-X, Water	75 gm	125.42	185.00	NS
		3	I MOIST SOAP	Soap Noodles, Kokum Butter, Glycerine, Olive Oil Extract, Aloe Vera Extract, M.H.E.D.P., Tinogard TT, Aqua.	75 gm	105.08	155.00	NS
		4	IZ-K SOAP	Ketoconazole 2%	75 gm	122.71	181.00	NS
SURYAVEDA COSMECEUTICALS/MRHM PHARMA PVT. LTD.		5	I-MOIST LOTION	Light Liquid Paraffin, Vitamin E, Cocoa Butter, Allantoin, Glycerine, Aloe	100 ml	220.34	325.00	NS
		6	I GLOW FACE WASH 60 ML	Demineralisedwater, Glycolic Acid, Salicylic Acid, Pine Bark Extract, Aloe Vera Extract, Allantoin	60 ml	176.27	260.00	NS
CIMERA CARE PVT. LTD.		7	FLUTISONE 20 GM	Fluticasone Propionate IP 0.05%	20 gm	182.14	255.00	NS
HANUCHEM LABORATORIES		8	IZ BECLO WASH 30 ML	Clotrimazole IP 1% Beclomethasone Dipropionate IP 0.025%	30 ml	105.00	147.00	NS
AKUMS DRUGS & PHARMACEUTICALS		9	TOPTRET 0.025 GEL	Tretinoin USP 0.025%	20 gm	118.10	155.00	NS
NEMUS PHARMACEUTICALS PVT. LTD.		10	MRHM CALOE LOTION 50 ML	Calamine, Propylene Glycol, Liquid Paraffin	50 ml	122.71	181.00	NS

1 Name & Address of Manufacturing Company	2 Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3 Composition Approved by Drug Control Authority	4 Pack Size	5 PTR	6 MRP Incl. of All Taxes	7 Formulation Category
MEPROMAX LIFESCENCES PVT. LTD. 16-PHARMACY SELEQUI, DEHRADUN, UTTARAKHAND - 248197	SYSTOPIC LABORATORIES PVT. LTD. 101, PRAGATI CHAMBER, COMMERCIAL COMPLEX, RANJIT NAGAR, NEW DELHI 110008	1	TERBEST CREAM 30 GM	Terbinafine HCl 1% w/w Preservative Benzyl Alcohol IP 1% w/w	30 gm	78.21	109.50	NS
J. M. LABORATORIES	V-SPARK LABORATORIES (P) LTD. A 1/5, PASCHIM VIHAR, NEW DELHI 110063	1	LIZOSPARK DRY SYRUP	Linezolid 10 g/30 ml	30 ml	92.86	130.00	NS
RIA BIOSCIENCES PVT. LTD.		2	EZOGAS-DSR CAPSULES	Esomeprazole 40 mg Domperidone 30 mg SR	1 x 10 x 10	82.14	115.00	NS
		3	SPANERV-NP TABLETS	Pregabalin 75 mg Nortryptiline 10 mg Methylcobalamin 1500 mcg	1 x 10 x 10	128.57	180.00	NS
		4	NULOFLAM-MR TABLETS	Etoricoxib 60 mg Thiocolchicoside 4 mg	1 x 10 x 10	170.71	239.00	NS
		5	HEPROMA SUSPENSION	L-ornithine Aspartate (As Dispersion 50%) 500 mg Tricholoni Citrate 65% 35 mg Silymarin 80% 1 mg Folic Acid IP	200 ml	178.57	250.00	NS
		6	V-SPARK SYRUP	L-Lysine HCL 375 mg Thiamine HCL 2.0 mg Riboflavin 2.5 mg Pyridoxine HCL 0.75 mg Niacinamide 15 mg Cyanocobalamin 2.5 mcg D-Panthenol 3 mg / 5 ml	200 ml	99.29	139.00	NS
		7	SPARKZYME SYRUP	Fungal Diastase 50 mg Pepsin 10 mg/10 ml	200 ml	98.57	138.00	NS
		8	MIREE-UP SYRUP	Ferric Ammonium Citrate 160 mg Zinc Sulphate 2.66 mg Vit B6 0.5 mg Folic Acid 0.5 mg/15 ml	300 ml	122.86	172.00	NS

1	Name & Address of Manufacturing Company	2	Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3	Pack Size	PTR	MRP Incl. of All Taxes	Formulation Category
ATULYA MEDILINK PVT. LTD.		V-SPARK LABORATORIES (P) LTD. A-1/5, PASCHIM VIHAR, NEW DELHI 110063		9	UTI-SPARK TABLETS	D-Mannose 600 mg Cranberry Extract 25% Oxytocin 300 mg Hibiscus Extract 100 mg Each 5 ml Contains : L-Carnosine 100 mg DHA 190 mg Vitamin D3 20 mcg	1 x 10 x 10	257.63	380.00	NS
PURE & CURE HEALTHCARE PVT. LTD.		LUPIN LTD. EXPRESS INDUSTRIAL COMPLEX, NH-6, PS - DOMJUR, DAG NO. 15394, 5395 - 5396, 1ST FLOOR, NEW KORLA, HOWRAH - 711 302		1	KIDOBLU (5 ML) EYE DROPS		1 X 5 ml	164.29	230.00	S
ALAINA HEALTHCARE PVT. LTD.				2	NOVEGROW STEM SERUM 60 ML		1 X 60 ml	606.78	895.00	S
RAVENBHEL HEALTHCARE PVT. LTD.				3	LUPIHOPE SR 20 (10X1X10T)		10	5142.86	7200.00	S
PONTIKA AEROTECH LIMITED				4	LUPIHOPE SR 30 (10X1X10T)		10	7135.71	9990.00	S
SAFETAB LIFE SCIENCE				5	NOVEGROW SHAMPOO 100 ML		1 X 100 ml	267.80	395.00	S
				6	TONACT GOLD 10 (10 X 10C)		10 X 10 C	525.36	735.50	S
				7	TONACT GOLD 20 (10 X 10C)		10 X 10 C	712.86	998.00	S
				8	TONACT GOLD 40 (10 X 10C)		10 X 10 C	1139.29	1595.00	S
AUROCHEM LABORATORIES (INDIA) PVT. LTD.	PLOT NO. 51, GENESIS INDUSTRIAL AREA, KOLGAON, PALGHAR-401 404	AJANTA PHARMA LTD. AJANTA HOUSE, CHARKOP, KANDIVLI (W), MUMBAI - 400 067		1	SUNSTOP ACNE GEL SPF 80, 50 GM	Molecule : Kemiderm/MF Vegetale 0.50% (Moisturized) - Glucose, fructose, Urea Sodium Glutamate, Glycine, Lysine, Malic Acid, Tartaric Acid, Citric Acid, Glycolic Acid, Lactic Acid, Hydrolyzed Wheat Protein, Sodium Pca, Hydrogenated Starch Hydrolysate, Aqua Hyacchar-70.10% (Moisturizer) - Water, 1, 2 -Hexanediol, Sodium	50 gm	576.27	850.00	NS

1 Name & Address of Manufacturing Company	2 Name & Address of Marketing Company	Sl. No.	Name of Product	3 Composition Approved by Drug Control Authority	4 Pack Size	PTR	MRP Incl. of All Taxes	Formulation Category
AUROCHEM LABORATORIES (INDIA) PVT. LTD. PLOT NO. 51, GENESIS INDUSTRIAL AREA, KOLGAON, PALGHAR-401 404	AJANTA PHARMA LTD. AJANTA HOUSE, CHARKOP, KANDIVLI (W), MUMBAI - 400 067	2	TRILAST STEM HAIR SERUM 60 ML	Hyaluronate Dendriclear 0.20% Postbiotic Anti-Acne (Glycerin (and) Water (and) Polylysine) (Seboregulator/Antimicrobial) with PCA (L-Pyrrolidone Carboxylic Acid (L-PCA) Silicone Elastomers (and) PEG-12 Dimethicone/PPG-20 Crosspolymer & Cyclopentasiloxane (and) PEG/PPG- 18/18 Dimethicone Chemical Sunscreens (UVA and UVB Protection)	60 ml	983.05	1450.00	NS
SUNBEAM LIFESCIENCES PVT. LTD. R.S. NO. 23/4, MANGALAM ROAD, VADAMANGALAM, VILLIANUR COMMUNE, PUDUCHERRY - 605 102				Aqua, Propylene Glycol, Glycerin (and) Aqua (and) Sodium Metabisulfite (and) Larix Europaea Wood Extract (and) Glycine (and) Zinc Chloride (and) Camellia Sinerisis Leaf Extract, Ascorbyl Palmitate, Phosphatidyl- choline, Tocopherol, Niacinamide, Phenoxyethanol (and) Ethylhexylglycerin, Butylene Glycol (and) Aqua (and) PPG-26-Buteth-26 (and) PEG-40 Hydrogenated Castor Oil (and) Apigenin (and) Oleoic Acid (and) Biotinyl Tripeptide-1, Curcuma Longa (Turmeric) Root Extract (and) Water (and) Pentylene Glycol (and) Phytic Acid Glycerin (and) Aqua (and) Nasturtium Officinale Extract (asd) Tropaeolum Majus Extract, Cetearamidocetyl Diethonium Hydrolyzed Rice Protein (and) Glycerin (and) Water, Glycerin, Liposomal with Vitamin E, Hydrolyzed Collagen & Nettle Extract, Purified Phospholipids from non-GMO Soy Lecithin, PEG-12 Dimethicone, Urea, Caffeine, Disodium, Biotin, Ethylenediamine- tracetic Acid (EDTA) & Lecithin.				

CHANGE OF COMPANY NAME

DURAM PHARMACHEM PVT. LTD.  AARIV LIFESCIENCES PVT. LTD.

DECEMBER 2024

আপনারা জেনে আনন্দিত হবেন, গত বিসিডিএ রাজ্য কমিটির বার্ষিক সাধারণ সভার সিদ্ধান্ত অনুযায়ী সদস্যদের সুবিধার্থে বাংলা মাসিক পত্রিকা “ঔষধ ও প্রসাধনী” সহ অন্যান্য গুরুত্বপূর্ণ সব তথ্য এখন থেকে www.bcda.co.in ওয়েবসাইটে নিয়মিত থাকছে। ওয়েবসাইট খুললেই আপনার সদস্যপদের বিস্তারিত দেখে নিতে পারবেন। বিসিডিএ রাজ্য কমিটির সাথে অন্যান্য প্রয়োজনে এছাড়াও নিম্নলিখিত ফোন নাম্বার ও হোয়াটসঅ্যাপ এবং ই-মেলে যোগাযোগ করতে পারেন।

☎ : 033 2241 6472, 4008 8670

☑ : 74395 66472

✉ : bcdastateoffice@gmail.com

✉ : stateoffice@onlinebcda.org

Published by Amit Sahu on behalf of Oushadh-O-Prosadhani (name of owner) Bengal Chemists & Druggists Association and Cover Design & DTP Central Press (place of DTP unit) Barabazar, Chandernagore, Hooghly and published by Bengal Chemists & Druggists Association at Kolkata (place of publication) 12, Bonfield Lane, Kolkata - 700 001, editor Amit Sahu

Price : 0.25/- (Included in Annual Membership Subscription)

ঔষধ ও প্রসাধনী, বেঙ্গল কেমিস্টস্ অ্যান্ড ড্রাগিস্টস্ অ্যাসোসিয়েশনের পক্ষে শ্রী অমিত সাহু কর্তৃক ১২নং, বনফিল্ড লেন, কলকাতা - ৭০০ ০০১ হইতে প্রকাশিত ও সেন্ট্রাল প্রেস, বডবাজার, চন্দননগর, হুগলী হইতে স্নেহাংশু কুণ্ডু কর্তৃক কভার ডিজাইন ও অক্ষর বিন্যাস এবং সম্পাদক শ্রী অমিত সাহু।

মূল্য : ০.২৫ টাকা (বার্ষিক সদস্য চাঁদার মধ্যেই যুক্ত)